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Liga Zadaniowa — konkurs przedmiotowy z matematyki
Wojewbddztwo kujawsko-pomorskie

Klasa VII szkoly podstawowej
Zadania przygotowawcze na I spotkanie etapu rejonowego w dniu 16 listopada 2019 roku

Tematyka: 1. Dziatania na liczbach wymiernych. 2. Podzielnosé liczb naturalnych i catkowitych.

3. Proste obliczenia procentowe. 4. Graniastostupy.
0,340,7: @
. Oblicz: 3 (540,(43) — 0,0(34)) .

((0,25)2—-0,1): 3

. Rozwazamy liczby czterocyfrowe, w ktérych zapisie nie wystepuje 0, a suma cyfr jest réwna 7. Wypisz sposrdd takich liczb

wszystkie liczby podzielne przez 4.

. Znajdz najmniejsza liczbe catkowita dodatnia o tej wlasnosci, ze podzielona przez kazdy z utamkow, 3 i 3 daje ilorazy
bedace liczbami catkowitymi.
2424 - 8484 2
. Poré j liczcbe ——————— =z liczbg —.
oréwnaj liczbe  Toe—0 o0 zliczba o

. Pudelko malin potanialo od wczoraj o 30% i kosztuje dzisiaj 5,60 zt. Cena pudetka boréwek spadla od wezoraj o 12%

i wynosi dzisiaj 11 zl. Czy skrzynka zawierajaca 6 pudelek malin oraz 5 pudelek boréwek potaniata od wczoraj o wigcej
niz 20%?7?

. Wyréznionymi punktami szeScianu sg $rodki wszystkich jego krawedzi. Polaczono odcinkami wszystkie mozliwe pary wy-

réznionych punktéw. Ile z tych odcinkéw nie zawiera sie w zadnej Scianie szeScianu?

5
. Wskaz cyfre, ktéra w dziesietnym rozwinieciu utamka 1 znajduje sie na 2019. miejscu po przecinku.

. Z cyfr 1, 2, 6, tworzymy wszystkie mozliwe liczby czterocyfrowe, przy czym wéréd nich znajduja sie takze liczby zapisane

tylko przy pomocy jednej z podanych cyfr oraz liczby utworzone przy pomocy dokladnie dwéch réznych cyfr z trzech
podanych. Ile jest liczb podzielnych przez 12 wsrod wszystkich utworzonych w ten sposéb liczb czterocyfrowych?

. Ceng pewnego towaru zwiekszono najpierw o 8%, potem te nowa cene podwyzszono o 30 zl, a po jakims czasie te ostatnig

cene obnizono o 20%. Cena koncowa wyniosta 240 zl. Ile kosztowal towar na poczatku? O ile procent cena koficowa byta
nizsza od ceny poczatkowej?

W prostopadtosciennym klocku o wymiarach 6 x 5 x 4 sklejonym z identycznych szesScianikdw
o krawedziach dlugoéci 1, wydrazono na wylot ,tunele” prostopadle do scian. Ile kostek q
jednostkowych wyjeto? t

Wskaz wszystkie pary cyfr a i b, dla ktérych liczba 281a435b jest podzielna przez 18.

Cene pewnego towaru podwyzszono w okresie §wiatecznym o 10%, a pdzniej dwukrotnie obnizono, najpierw o 10%, a potem
jeszcze o 20%. Po wszystkich zmianach towar kosztowal 990 zt. Oblicz poczatkows cene towaru. Jaki procent najwyzszej
ceny towaru stanowi cena koncowa?

Rozwazamy wszystkie mozliwe prostopadloéciany o objetoéci 36 cm?, ktérych krawedzie maja diugoéci wyrazone przez
calkowite liczby centymetréw.

a) Ile jest wéréd nich prostopadloscianéw o istotnie rézniacych sie wymiarach? Podaj ich wymiary. (Nie r6znia sie istotnie
dwa prostopadlo$ciany o wymiarach z tylko przestawiona kolejnoscia, np. 5 x 4 x 915 x 9 x 4.)

b) Czy wsréd nich istnieje para prostopadioscianéw o tej wlasnosci, ze pole powierzchni catkowitej jednego z nich jest co
najmniej dwukrotnie wigksze od pola powierzchni catkowitej drugiego?

Liczba stanowiaca 4% liczby calkowitej n jest liczba calkowita podzielng przez 3. Jedli podzielimy liczbe n przez 7, to
otrzymamy reszte 1. ZnajdZ najmniejsza liczbe naturalna n o podanych wtasnosciach.

Wyréznionymi punktami graniastostupa prawidlowego pieciokatnego sa wszystkie jego wierzcholki oraz srodki wszystkich

jego krawedzi bocznych. Potaczono odcinkami wszystkie mozliwe pary wyrédznionych punktow. Ile jest odcinkéw, ktére nie
zawieraja sie w zadnej $cianie tego graniastostupa?
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Komplet kartonowych pudetek sktada si¢ z pieciu réznych szeéciennych pudetek o krawedziach

dhugoéci: 10cm, 15cm, 20cm, 25cm i 30cm. Jas ze wszystkich pudetek jednego kompletu zbudowatl

wiez 6ra z gory w ala tak, jak przedstawia rysunek obok. Przedstaw na jednym rysunku
ieze, kto gory wygladalta tak, jak przedstawia ry k obok. Przedst jednym rysunku,

jak wygladata wieza ogladana od strony oznaczonej symbolem #x%, oraz na drugim rysunku jej

wyglad od strony oznaczonej symbolem x * *. Oblicz laczne pole tych czeéci powierzchni wiezy,

ktore mialy styczno$é z otwarta przestrzenia.

Liczba naturalna nazywa si¢ zotta, jesli zapisana jest przy pomocy réznych cyfr i iloczyn tych cyfr rowny jest 2520. Podaj
kilka przyktadow takich liczb. Wyznacz najwieksza i najmniejsza z0tta liczbe naturalna.

Kazda z podanych liczb wymiernych, zapisanych przy pomocy nieskonczonego rozwiniecia dziesigtnego, zapisz w postaci
ulamka zwyklego: a) 0,7(3); b) 0,(134); ¢) 0,222(13); d) 0,(2002); e) 0,23(114).

2 1 7
4,454 0,55 : (12 1 |—53:8+5 85+65-0,2
Oblicz:  a) T 312 ((291))2] 13" 0,07 b) 8? : g I - 18 5 8
05—0,1(6 ’ T\ C D _Z. — Z 4
©) STy T=ts 0,(36)
3.22
(6,75 —4,5-12) - 0,(6) ((0,6>2 0";9_%) +0,(2013)
¢) T 3 d e —(1-0,08:0,101).
[62-0,15— (0,25 — 13)] : 22 1,6 — 14+3

Woda stanowi 84% wagi spragnionego wielblada Kubusia. Jegli ten wielblad sie napije, jego waga wynosi 800 kg, a woda
stanowi 85% jego wagi. Jaka jest waga spragnionego wielbtada Kubusia?

Swieze jablka zawieraja 92% wody, suszone tylko 15%. Ile kilograméw suszonych jablek otrzymamy z 17 kg $wiezych jablek?

Polowa pasazeréw, ktorzy wsiedli do tramwaju na przystanku poczatkowym, zajela miejsca siedzace. Na pierwszym przy-
stanku liczba pasazeréw zwigkszyla sie o 8%. Ilu pasazeréw wsiadlo do tramwaju na przystanku poczatkowym, jesli wia-
domo, ze w tramwaju miesci sie co najwyzej 70 os6éb?

Wiegksze z dwoch prostopadtosciennych pudetek ma krawedzie dtugosci 20 cm, 30 cm i 50 cm. Kazda z krawedzi mniejszego
pudelka jest krétsza o 5 cm od odpowiedniej krawedzi pudetka wiekszego.

a) Czy objetos¢ malego pudetka stanowi co najmniej 60% objetosci duzego pudetka?

b) O ile procent pole powierzchni mniejszego pudelka jest mniejsze od pola powierzchni wiekszego pudetka?

. 142 - 312 + 284 - 44 685 - 654654 (9191)2 — 4 - 6363 - 2828
Oblicz: a) b) c)
160 - 30 — 16 - 150 327 - 137137 + 137 - 327327 2525 - 4949
d) 20 - 151515 + 202020 - 15 2015 o) 81 - 3636 f) 11-9494 - 11
65 - 313131 + 656565 - 31 6363 - 864 — 5454 - 468 3344 - 55 + 4455 - 33 + 5533 - 44

Czy liczba 666 . . .6, w ktorej cyfra 6 powtarza sie 2020 razy jest kwadratem liczby naturalnej?

Réwnoramienny tréjkat prostokatny, ktérego najdluzszy bok ma 10 cm, jest podstawa graniastostupa prostego o wysokosci
8 cm. Oblicz objetos¢ tego graniastostupa.

Wyznacz wszystkie liczby pieciocyfrowe abcde podzielne przez 36, dla ktérych a <b<c<d <e.

Siatke prostopadtoscianu o podstawie kwadratowej pomalowano dwoma kolorami, jak na rysunku. Na innych siatkach tego
samego prostopadloscianu dorysuj brakujace odcinki i odpowiednio pokoloruj $ciany.
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Uwaga I: W przygotowaniach do I spotkania konkursowego mozna wykorzystaé zbiory zadan: Liga Zadaniowa, str. 15-16 (zad.
8-102), str. 25-29 (zad. 1-12, 14-51); Liga Zadaniowa — 30 lat konkursu matematycznego, str. 11-13 (zad. 14-18); str. 42-45 (zad.
195-227), str. 46-48 (zad. 228-253); str. 54-56 (zad. 316-357); Kolo matematyczne w szkole podstawowej, str. 121-131, 173-174;
Kolo matematyczne w gimnazjum, rozdziaty: Liczby, Podzielnos¢ liczb, Procenty.

Dodatkowe zadania przygotowawcze na etap wojewddzki: Liga Zadaniowa — 30 lat konkursu matematycznego, zadania:
223, 234, 235, 252, 267, 283, 288, 570, 590.
Uwaga II: W soboty, poczawszy od 12 pazdziernika, o godzinie 10:30 na Wydziale Matematyki i Informatyki UMK w To-

runiu, ul. Chopina 12/18, odbywaé sie beda zajecia kola matematycznego dla uczniéw klas VII (lub mlodszych) o tematyce

zwiazanej z ,Liga Zadaniows”. Harmonogram zajeé mozna znalezé na stronie Ligi Zadaniowej http://liga.mat.umk.pl Serdecznie

zapraszamy.
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